



没有过不去的坎

小小作家 杜梦晨
辅导老师 张树茂

在我心中曾经有一道坎——不会跳长绳，它压抑了我整整两年。开始我是不会跳绳，慢慢地，就变成不敢跳。再后来，我就只能帮别人甩绳看着别人跳……

四年级开学时，我们换了班主任。新班主任是矫老师，她待人亲切和蔼。开学后的第三天是个阳光明媚的好日子。课间操时间，矫老师组织我们到操场上跳长绳，男女生分组进行。矫老师先和我们女生一起跳，我和王新亚一起甩绳。随着长绳甩起，老师动作敏捷地和同学们跳了几圈。然后，矫老师说：“你们继续玩，5分钟换一次甩绳的人。我到男同学那边看看，一会就来。”六七分钟后，矫老师又回到我们这边，见我还在甩绳，就说：“来，咱俩换换，我来甩，你来跳！”我小声地说：“老师，我，我不会跳……”老师见我站在原地难

为情的样子，和蔼地说：“我不信，你肯定会跳！”

老师拉着我的手来到长绳中间让我跳。我非常紧张，但听到老师的鼓励，只好鼓起勇气认真地学着跳。一个，两个，三个……没想到，都跳过去了！此时的我轻松了许多，跳得也轻快多了。矫老师见我有了进步，继续鼓励说：“怎么样？我说你行，你肯定行！来，这回你站在我旁边，听到长绳打地的声音，就朝长绳的中间跑，看绳来了跳起，紧接着跑出去，就行了。”我按老师说的，听着老师“跑”、“跳”的指挥，轻快地跳起来，越跳越轻松，赢得同学们一阵又一阵热烈的掌声。“你跳得还真不错呢！”老师高兴地说。慢慢地，我有了自信心，感觉自己和别的同学已经没有什么区别了。

这件事让我明白了一个道理：生活中没有过不去的坎。只要你的方法得当，相信自己，努力去做，就一定会有成功的时候。

(文化路小学六年级七班)

我的理想

小小作家 刘硕
辅导老师 于殿晨

不知从何时开始，我对课外阅读产生了较浓的兴趣，尤其是对儿童小说这一类的书籍有着特殊的偏爱，像《天使的声音》《纸风铃·紫风铃》都是在我的书架上可以“独霸一方”的“贵族”。

也是从那时起，我变更过数次的理想又有了一个新的起点——做一名儿童小说作家。当这个理想在我的心中扎了根之后，我就更勤于奔波书店之间，见到心仪的书便毫不犹豫地拿起来，以至于每次都花光身上的所有的钱。

“理想”之所以叫“理想”，就是告诫人们，有了理想后不能只空想着会实现，还要“理”清头绪，计划好如何才能实现。我严格按照计划做。首

先，我要提高阅读效率，但速度不能变慢；手写来不及，可以有空在电脑上练习，练习时要借鉴别人写得好的地方。总之，要“温故而知新”。

然后，在看中国的文坛里，可谓人人皆知的女作家，就是冰心奶奶了，她从青年时就投身于写作，一直坚持到了老年也未间断，她的坚持不懈一定付出了汗水，而现在，人们在报刊、杂志上见到的冰心，通常都是脸上挂着微笑，或是怀里还抱着一只白猫，她是那么慈祥。

我不敢说我长大就是一个作家，但我知道努力，相信自己就好。如果说，理想是人生导航的灯塔，那努力便是通往灯塔的一叶孤帆。如果说，理想是辉煌的种子，那努力便是这颗种子所需的阳光雨露；如果说理想是浩瀚的大海，那努力就是填满大海的江河湖泊！

(区实验小学六年级五班)

一堂“特殊”的阅读课

小小作家 陈丽文
辅导老师 孙峰

最近，我们四年级六班的全班学生，来到鲁南书城进行了一场别开生面的校外阅读课。

一进到新华书店，哇！这里简直就是书的海洋！各类图书应有尽有！……阅读导师邱阿姨已经站在阅读区，等待着我们了。我们按各小组的顺序坐好，邱阿姨首先用她那生动、悦耳的声音为我们朗读了《做一只微笑的小蜗牛》！我们被精彩的故事情节打动了！这是一个关于害羞与勇气的故事。

于是同学们都勇敢地抓住朗读展示的机会，展现自我，害羞、缺乏勇气会失去一次展示自己、突破自己的机会。我们个个立志要像立早安一样做一个微笑的、让别人都喜爱的小蜗牛。

我也深受鼓舞，我决定战胜害羞、挑战自我，勇敢地走上舞台向全班同学做了自我介绍，并朗读了一段我喜欢的精彩语段。当我读完最后一个字的时候，我紧张地不敢抬头，台下响起一阵阵掌声！我成功战胜了害羞！我激动极了！

这堂“特殊”的阅读课，让我终生难忘，因为它让我成为一个勇敢的人！(光明路小学四年级六班)

小狗的汗都到哪儿去了？

小小作家 赵文硕
辅导老师 陈静

我家有一只叫豆豆的小狗，近日，天气越来越热，可豆豆还是那么活泼爱动，总是在院子里不知疲倦地上窜下跳，我跟着它跑前跑后，热得我不一会儿就满头大汗，可豆豆却浑身上下一滴汗没有。我疑惑不解，丈二和尚摸不着头脑，心里打了一个大大的问号。

我招呼豆豆，豆豆兴冲冲地跑过来，不停地朝我摇尾巴。我抚摸着它，豆豆开心地朝我“汪汪”直叫。我搂着豆豆，拍拍这，摸摸那，就是不见豆豆身上的汗珠。我大失所望：难道小狗身上不会淌汗？

正当我满腹疑惑之时，豆豆亲昵地朝我“汪汪”叫了两声。我搂着它，它伸出粉嫩的小舌头舔舔我的手，我发现湿漉漉的小舌头在我的手上留下了一层湿湿的小水印。我眼前一亮，猜想：会不会

奥秘藏在豆豆的舌头里呢？我捏住豆豆的小嘴往里面看，发现豆豆舌头湿漉漉的，和一般的动物没有什么特别之处，那么，究竟小狗的汗都到哪儿去了？难道它不会出汗吗？

我何不上网查查资料？说干就干，我打开电脑，很快查到了相关资料，原来狗全身都有汗腺，但它的汗腺不像人类的汗腺具有散热作用，狗只有在四个爪子上汗腺有分泌功能，所以狗狗的爪子和鼻子一样总是湿润的。更让我震惊的是，狗的舌头上其实是并没有汗腺的。狗身上的汗腺并不具备强大的散热作用，四个爪子上的汗腺不够用，所以热的时候狗狗只有借助另外的方法来散热——呼吸。通过不停吸气、呼气排出身体内多余的热量。伸出舌头是为了增大散热的面积，让口水蒸发带走热量，加强散热的效果。

现在，我终于弄明白了小狗的汗都到哪儿去了，想不到一只普通的小狗身上还藏有那么多的奥秘。

(建设路小学四年级三班)

小狐狸上学

小小作家 张秉乾
辅导老师 吕爱莉

从前，有一片非常茂密的深林，那里住着一只小狐狸和其他小动物们。森林里有座小学，学校校长大象先生。

一天，小狐狸来到学校门口，看见那么多动物都来上学，他也想报名，跟小朋友一块学习。于是，他找到了大象校长。校长见了小狐狸，冷冷地说：“你们狐狸太狡猾了，动物学校不收狐狸学生，你还是回去吧！”小狐狸伤心极了，他一边哭着，一边朝森林深处跑去。

小狐狸跑着跑着，一不小心把山羊爷爷撞倒在地上。小狐狸连忙把山羊爷爷扶起来，并且说：“对不起，您没事吧？是我不小心把您撞倒了”。

山羊爷爷不但没责怪小狐狸，还夸他是个有礼貌的好孩子。听到夸奖后，小狐狸的心里美滋滋的。跟山羊爷爷告别后，小狐狸就蹦蹦跳跳的回家了。

第二天，小狐狸又来到了大象先生的校门口，他是多么地想跟大家一起读书学习呀，这时，山羊爷爷也匆匆忙忙地赶过来，对校长说：“小狐狸是个好孩子，你就收下他吧！”大象校长听完小狐狸的故事以后，高兴地收下了这个有礼貌的小狐狸。

小狐狸终于可以给别的小动物们一起读书啦！
(光明路小学三年级一班)

小猴改掉了坏习惯

小小作家 王靖雯
辅导老师 张树茂

小猴已经上三年级了，他非常爱学习。可是，他有一个坏习惯，让妈妈很犯愁——写字的姿势不正确，经常趴在桌子上写字。猴妈妈常常教育他，可是小猴总是改不掉。

每天放学一回到家，小猴就坐在书桌前写作业。这时，猴妈妈总是站在小猴身边，告诉他“要坐端正，眼睛离书本一尺远，身体离桌子……”刚开始，小猴还能按照妈妈的话去做，可是只要妈妈一离开，小猴就又趴在桌子上写字、看书了。

一天，小猴正在写作业，突然发现书上的字变

得模模糊糊的。小猴想：坏了，该不是眼睛花了吧？于是，他使劲揉了揉眼睛，等他再睁开眼睛看字时，发现字都重叠在一起，模模糊糊连成一片，怎么也看不清，而且眼睛还时不时地感到疼。小猴急得叫来了妈妈，妈妈急忙带他到医院去检查。

医生认真地做了检查，说：“因为你经常趴在桌子上看书、写字，眼睛离书本太近了，使得眼睛很疲劳，所以它会看不清字，而且还疼。如果以后再不注意写字姿势，情况会更加严重！”

小猴听后很害怕。从此看书、写字都非常注意姿势。过了一段时间，小猴的眼睛又能看清字了，而且也不疼了！他终于改掉了坏习惯！

(文化路小学五年级九班)



市中新報

生活需要



日照银行
BANK OF RIZHAO

日照银行杯“阳光少年”中小学生征文比赛

(稿费请于刊登日期15日内到日照银行枣庄分行领取)

联系电话：8978601 8978675

领取地址：市中区文化西路26号日照银行（市图书馆对面）

◎“养老尊享” 利息养老，乐享生活
“养老尊享”一中老年人专享的存本取息储蓄产品，五万起存，存期五年，按月取息，年化收益率高达4.8%-5.0%！

◎“黄海万利宝” 收益稳健，轻松理财
“黄海万利宝”一收益高，风险低，全年滚动无缝发行，每月6号、16号、26号固定发售高收益理财产品！

◎“阳光贷” 一次申请，循环使用
“阳光贷”一无需抵押，无需担保，最长可贷五年，最高可享50万元幸福额度！